                                        Выбор профессии.

    Выбирать профессию- дело сложное и важное, от которого во многом зависит будущая судьба.

       Выбирая профессию, надо четко  представлять, чего вы хотите от нее. Надо ответить себе на вопросы: каким должно быть содержание профессии, чтобы было интересно работать? Какая заработная плата меня устроит? Какой образ жизни я хочу вести, сколько времени и сил могу отдать освоению этой профессии и еще многое, многое другое. Все это- мотивы  выбора.

       Мотив – это то, что побуждает человека к деятельности, то, ради чего она совершается.

       Каждый человек, выбирая себе профессию, руководствуется разными мотивами: доступностью обучения, легкостью поступления в учебное заведение, ее престижностью,

Высокой зарплатой, ориентируется на хорошие условия труда или следует указанием родителей и т.д.

    Выделяют несколько групп мотивов выбора профессии: 

1)Социальные (желание своим трудом способствовать общественному процессу, занять достойное место в обществе в соответствии с интересами и возможностями);

2)Моральные (приносить пользу людям, оказывать им помощь, общение);

3)Эстетические (стремление к красоте, гармонии, желание работать по специальности,

связанной с прекрасным);

4)Познавательные (связаны со стремлением к овладению специальными знаниями, проникновением в сущность профессиональной деятельности);

5)Творческие(возможность быть оригинальным, неповторимым);

6)Материальные(стремление иметь высокооплачиваемую работу, льготы);

7)Престижные(стремления, позволяющие достичь видного положения в обществе, избра-

ние профессии, обеспечивающей быстрое продвижение по службе, профессии, которая ценится среди друзей и знакомых);

8) Утилитарные ( возможность работать в городе, иметь «чистую работу», близко к дому, легкость поступления в вуз, на работу, советы и примеры друзей и знакомых).
   При выборе профессии необходимо также руководствоваться и ценностными ориентациями.

    Ценностные ориентации -- сознательные предпочтения или отвержение определенных

способов поведения и удовлетворение потребностей.
    Ценностные ориентации – сознательные предпочтения или отвержение определенных способов поведения и удовлетворение потребностей.

     Кто-то больше всего ценит равноправные отношения с другими людьми, общение ради общения, ради душевного контакта, Этот человек ориентируется на дружбу.

     Кто-то больше всего стремится повелевать окружающим, подчинять их своей воле, властвовать над ними. Этот человек ориентируется на власть.

     Кто-то больше всего ценит не само по себе общение с людьми, а достижение успеха,

может быть, в общении, а может быть, в деле, никак не связанном с человеческими отношениями Этот человек ориентируется на успех.

     В зависимости от своих ценностных ориентаций человек выбирает и линию поведения.

Одни люди предпочитают наиболее сложные и трудные виды труда, им доставляет удовольствие поиск и преодоление препятствий; другие люди выбирают самые простые 

дела, не требующие никаких усилий. Для одного человека существенно, с какими результатами он выполнил свою работу, удалось ли ему превзойти остальных. Другому это может быть безразлично, и он довольствуется тем, что справился с работой не хуже остальных.

    Таким  образом, каждый человек выбирает себе  профессию, основываясь на присущие ему те или иные мотивы и ценностные ориентации.

   Программа развития написана на выпускника основной школы, который еще не задумывался над вопросами: Кто Я? Что я могу? Чему следует учиться и как?
